支援隊50人抵港 議員:全力支援

仇鴻曾國衞陳肇始等出席歡迎儀式 政府:中央支持讓市民早回復正常生活



本港普及社區檢測計劃推行在即,來 自廣東多地公立醫院的50名「內地核 酸檢測支援隊」成員,昨日由廣州抵 港,協助本港進行更多及更廣泛的核酸 檢測。特區政府舉行了歡迎儀式,並感 謝中央政府積極回應特區政府請求,迅 速組成支援隊伍協助特區對抗嚴峻疫 情。支援隊經過深圳灣口岸入境本港及 乘車抵達下榻酒店時,民建聯、工聯會 及市民代表拉起橫額,歡迎他們來港提 供協助。有建制派立法會議員還透露, 已作好準備全力為支援隊提供義務後勤 支援,歡迎市民一齊加入。

■香港文匯報記者 文森



■「內地核酸檢測支援隊」隊長余德文在歡迎儀式上致辭。

日本日抵港的50名「內地核酸檢測 支援隊」成員,與本月初到港的 先遣隊成員均由隊長余德文帶領。支 委員會組建,10名先遣成員本月初先 並隨即展開籌備臨時實驗室等 前期工作,以備大幅提升特區病毒檢 測能力,配合即將展開的普及社區檢

支援隊昨日抵港後,獲得各界市民 花表達謝意。民建聯立法會議員周浩 鼎、工聯會立法會議員陸頌雄及工聯 會九龍東總幹事鄧家彪,則帶同寫上 疫」字樣的橫額,前往支援隊下榻的 九龍維景酒店,表達歡迎和謝意

周浩鼎表示,香港的疫情雖有回落 跡象,但社區仍存在不少隱形患者,

陸頌雄表示,要為全港市民進行檢 測,需要不少人手和物資,故非常感 謝中央政府的支持和協助,以盡快找 出隱形個案,達到早識別、早治療、 早隔離,令個案減至零,讓香港早日

鄧家彪感謝一班「國家核酸檢測支 援隊」成員來港助抗疫,他表示,政 府已公布全民檢測的時間表和方式, 呼籲市民登記響應,同心抗疫。

民建聯立法會議員陳恒鑌在fb發 帖,透露其團隊「走在抗疫最前線, 已作好準備全力為『國家隊』提供義 務支援! ……全力支援國家檢測隊後

抵港的支援隊人員其後出席了特區 政府歡迎支援隊的儀式。中聯辦副主 任仇鴻、政制及內地事務局局長曾國

管理局行政總裁高拔陞等參與。政府 發言人表示,面對嚴重疫情,特區政 不過,市民亦需要全面配合,嚴守社 交距離,保持個人衞生,不要鬆懈, 全城抗疫, 萬眾一心, 這樣本港才能 夠戰勝疫情,走出疫境。

粤日後按中央安排再派隊員

中央電視台新聞報道引述廣東省衞 健委主任段宇飛表示,自香港新冠病 毒疫情上月呈暴發態勢,特區政府向 中央請求支援,為貫徹中央統一部 署,根據國家衞健委的部署安排,由 廣東組建第一支內地核酸檢測支援 隊,支援香港抗疫工作,除10名先遣 隊成員及50名昨日抵達成員外,廣東 日後還會根據中央安排,再派出支援 隊員到港

抵港後會速適應港法律法規



■支援隊進駐九龍維景酒店

香港文匯報記者 攝

支援隊副隊長鄒偉明則指出,所有 異。前期已進行各方面培訓,是次支 援的50人當中,有六成是來自前期支 援北京、武漢抗疫的專業檢測人員 技術過硬、經驗過硬。所有支援隊員 抵港後,會盡快適應香港的法律法 規,認真學習和融入香港檢驗流程





葵涌大角咀有護老院友染疫

香港文匯報訊(記者 唐文)香港的 日再有兩間安老院出現疫情。葵涌豐 盛護老院一名81歲男院友確診,大角 咀喜悦護老之家則有一名院友初步確 診,兩院舍所有院友及員工均要撤離 及接受檢疫。另外,土瓜灣簡志亮醫 生醫務所一名配藥員早前確診,醫生 亦初步確診,診所近期接診的百餘名 病人獲安排接受病毒測試。

衞生防護中心傳染病處主任張竹君 昨日在疫情簡報會上表示,昨日新增 的27宗確診個案,18宗屬本地感染個 案,其中11宗與之前病例有關聯,7 宗個案源頭不明,包括葵涌豐盛護老 院81歲男院友(個案4630)。中心昨 早派員到該護老院視察,判斷全院約 70名院友及10多名職員須撤離及接受 疫。醫管局總行政經理劉家獻補充,





檢疫。

喜悦護老之家初步確診院友則患有 腎病,每周要到廣華醫院洗腎,院方 會為病人檢測,其上次檢測呈陰性, 新一次呈陽性。張竹君表示該院友曾 外出,可能屬社區感染,全院40多名 院友及少於10名員工要撤離和接受檢

★角咀喜悅護老之家。 ■ 葵涌豐盛護老院 香港文匯報記者 攝 香港文匯報記者攝 病人及醫護人員在進行洗腎等程序時

都穿着合適的個人裝備,其間無霧化 或高風險程序,故沒有病人或醫護被 列為密切接觸者。

土瓜灣一醫生初步確診

女配藥員則於早前確診(個案

4583) , 簡志亮醫生昨亦初步確診, 但沒有病徵,其最近一兩天仍有上 班。張竹君表示, 女配藥員感染源頭 不明,料醫生與她在工作中接觸感 染,診所其餘5名護士和一名清潔工 須接受檢疫,中心會追蹤本月11日起 土瓜灣簡志亮醫生醫務所一名64歲 到該診所就診的100多名病人以安排 測試。

■土瓜灣簡志亮醫務所。

香港文匯報記者 攝

獲授權人員可要求提供衞生資料

香港文匯報訊(記者 文森)衞生署 留男子也不合作,要警方介入追查, 關人士提供資料。為此,政府修訂 款1萬元及監禁六個月。

《預防及控制疾病(披露資料)規 衞生防護中心追蹤確診個案的密切接 例》(第599D章),賦權獲授權人員 觸者時,曾遇到不合作情況,如早前 要求任何人士提供或披露與處理公共 旺角長興大廈外傭宿舍的負責人一度 衞生緊急事態攸關的資料,包括外遊 未有提供資料,近日確診泰國逾期居 記錄、曾到訪處所或曾接觸人士等, 不遵從提供資料要求,或提供虛假或 但現行法例只賦權衞生主任可要求相 誤導性資料屬刑事罪行,最高可被罰

轉工外傭病毒檢測下周展開

香港文匯報訊(記者 文森)外傭宿舍群組昨日 沒有新增個案,但累計已經有20宗確診個案。勞 福局局長羅致光昨日表示,政府將委託承辦商,在 指定場所為將到新僱主家中工作的外傭提供病毒檢 測,下周內展開。同時,入境處已加快處理外傭簽 證及約滿後轉換新僱主的申請,由以往四星期至六 星期減至一星期至兩星期,以減少待職外傭逗留宿 ■羅致光 舍時間,亦會盡快安排提早終止合約的外傭離港。 香港文匯報記者 攝



11宗確診

葵涌豐盛護老院: 1宗確診(個案4630的81歳男院友 9宗

7宗 11宗

不明源頭個案



支援隊手上。負責繪製7名「先遣隊」成員漫畫肖像 的發起人Cindy表示,希望活動能喚起大家對支援隊 的關注,並寄語個別港人放下成見,支持中央政府派 遣內地具實戰經驗的醫療精英團隊來港,和港人同心 抗疫,打贏疫戰。 ■香港文匯報記者 子京

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府將 於下月1日起展開普及社區檢測,並於疫情緩 和後,逐步實施港版「健康碼」。香港各界對 相關安排表示歡迎,認為中央支持推行全民檢 測,對香港當前防控疫情至關重要,相信未來 「健康碼」啟動後,粵港澳恢復人員流動,可 令香港經濟有望復甦。

陳亨利盼市民大力配合

港區全國人大代表、香港紡織業聯會會長陳 亨利相信,推行全民檢測有助緩和疫情,並十 分感謝中央在短時間內對香港提供多項實質支 持,對廣大市民是安心保障,對香港社會更是 「雷霆救兵」,希望市民大力配合「願檢、盡 檢」,同時亦希望特區政府爭取加快啟用「健 康碼」,讓市民自由往返內地和澳門,以及重 啟飲食、旅遊、零售等行業,經濟才有望復 甦。

廠商會:盡早截斷傳播鏈

碼

濟

復

香港中華廠商聯合會認為,在成功研發有效 疫苗前,全民檢測是追蹤隱形病人和預防再次 出現大型社區爆發最務實可行的方法,相信透 過大規模檢測,可盡早截斷病毒傳播鏈,壓抑 疫情,為香港重啟經濟創造條件。

廠商會並認為,粵港澳之間,在防控疫情的 大前提下,達成「健康碼」的互認安排,既符 合區域內重啟經濟和恢復人員流動的現實需 要,亦是推進粵港澳大灣區一體化發展的必要 舉措,同時有助廠商處理積壓已久的業務,化 解經營危機。

廠商會會長吳宏斌表示,香港醫護人員過去 半年不辭勞苦,守在抗疫最前線,特區政府亦 已擴大檢測量,守護市民健康,但受資源所 限,單靠香港之力,難以實現全民檢測,內地 的抗疫成果有目共睹,今次國家派出具豐富抗 疫經驗的團隊來港支援,充分體現國家對香港 的關顧。廠商會衷心感謝國家的支持,並相信 支援隊可協助香港進行前瞻性防控規劃,及早 穩住疫情。